



“鲲鹏”翱翔啸九天

——空军航空兵某师跨昼夜训练影像

■朱姜海 谭已成 吴 熠 摄影报道

★ 直击演训场

秋日，空军某机场。伴着巨大的轰鸣声，数架运-20飞机依次升空，空军航空兵某师与陆军某部联合开展的一场跨昼夜空投空降训练拉开帷幕。

升空不久，长机到达预定高度，保持平飞状态。随即，后续飞机跟进，各机组密切协同调整飞行状态，逐渐接近长机组成编队。机群穿云破雾，呼啸着飞向目标空域。

“预备，跳……”到达目标空域后，机组按照塔台指令打开舱门，实施伞降训练。伞兵们鱼贯而出，脱离机舱。转瞬

之间，朵朵伞花绽放在蔚蓝天空。

60年前，该师某团飞行三大队被空军授予“昆仑雄鹰大队”荣誉称号。在革命先辈精神的感召激励下，该师官兵始终牢记为党奋飞的初心使命，紧盯实战实训，搏击长空，淬炼铁翼，在祖国蓝天绘就一道道壮美航迹。

夜晚，停机坪灯火通明，机务人员紧

张忙碌，为夜间空投空降训练做准备。“起飞！”随着塔台指挥员下达指令，多架飞机再次腾空，投入新一轮训练……

图①：空投装备。

图②：夜间训练时，官兵有序登机。

图③：机务人员准备为战机供电。

图④：战机列阵。



茫茫大漠砺精兵

——陆军某旅实弹射击训练掠影

■胡瑞智 南豪 王 首 摄影报道

导弹出鞘，炮火冲天。金秋时节，陆军某旅一场实兵实弹射击训练在大漠戈壁打响。

“数架‘敌’机小群编组，从多个方向抵近阵地。”导弹分队刚刚抵达阵地，预警雷达便发现“敌情”。官兵快速展开装备，做好抗击准备。

突然，雷达屏幕上出现杂波，“敌”机失去踪影。指挥员研判，“敌”机在进行超低空突防。不多时，近空补盲雷达捕获目标。各型雷达以不同方式对其进行持续锁定跟踪。一声令下，导弹呼啸而出，直扑目标。

不久，又有数架“敌”机在干扰机掩护下发起突袭。关键时刻，“敌”机释放强电磁干扰。面对突如其来的电磁攻势，雷达分队迅速采取多种反干扰措施。重新捕获目标后，指挥员下达射击指令。各战位迅速调整诸元，使用多种火力梯次对目标实施打击。

对抗从白天持续到黄昏。训练中，指挥员通过指控系统快速传递指令，各火力单元共享空情、梯次配置，构建起立体防空火力网，锤炼了综合作战能力。

图①：战车向目标地域机动。
图②：官兵奔向战位。
图③：高炮分队夜间集火射击。
图④：发射防空导弹。

